

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Эти миллиарды, которые покидают Швейцарию | Les transferts d'argent explosent

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 16.08.2012.



Женевские бюро обмена и пересылки валюта процветают (© TdG)

В разгар экономического кризиса иностранцы, работающие в Швейцарии, отправили домой больше 20 миллиардов франков, и эти цифры постоянно растут – таков негласный и не отмеченный благодарностью вклад Конфедерации в европейскую и мировую экономику.

Quelques 21 milliards de francs ont quitté la Suisse pour l'étranger en 2010. Jamais les étrangers vivant en Suisse n'ont transféré autant d'argent vers leur pays d'origine. Les transferts d'argent explosent

21,6 млрд. долларов или 21 млрд. швейцарских франков – такова сумма, которая, по данным Всемирного банка, покинула Швейцарию в 2010 году. Это на 8,3%, или на 1,8 млрд. долларов больше, чем в предыдущем году. Рост прогрессирует с каждым годом, подтвердили газете Tribune de Genève многочисленные специалисты, работающие в области финансов.

Швейцария побила рекорды денежных переводов за границу, ни одно государство, даже из числа признанных столпов европейской экономики, не теряет столько денег! За тот же период Германию покинуло, в пересчете на швейцарскую валюту, 16 млрд. франков, а Францию только 5 млрд. франков.

Например, средняя сумма, которую ежемесячно посылают домой выходцы из Португалии, равняется 1000 франкам, сообщил президент Федерации португальских ассоциаций Швейцарии Антонио да Куна. По данным Банка Португалии, в 2011 году диаспора в Швейцарии отправила в Португалию около 800 млн. евро. (Всего же представители португальской диаспоры со всех концов света выслали домой рекордную денежную массу: с начала 2012 года - 1,049 млрд. евро, или на 17,7% больше по сравнению с тем же периодом 2011 года.)

Африканцы тоже активно помогают своим родным. «В некоторых странах Африки целые семьи живут благодаря заработкам одного члена семьи, - пояснил Мосен Тарек, директор агентства General Money Trading. - Сейчас у нас много клиентов из Африки, в среднем они отправляют домой 300 франков в месяц».

Итоговой цифры денежных переводов за границу за 2011 год пока нет. «По нашим подсчетам, в 2011 году рост объема денежных переводов составил 3%», - пояснил Анди Джорней, директор Union of Financial Corners, агентства, связанного с банком Western Union в Женеве.

С ним согласен Берто Суза из португальского банка Millennium BCP: «Я думаю, рост составил 5%». По его словам, самая большая иностранная община Швейцарии, португальская, с начала 2012 года перевела в Португалию около 240 млн. евро. «Швейцарская экономика процветает и обладает прекрасной репутацией за границей, - пояснил он. - Поэтому с 2011 года не меньше 50 тысяч португальцев приехали сюда, чтобы работать. Наш банк увеличил свою клиентуру на 23% с 2010 года. По последним цифрам, в Швейцарии - 220 тысяч португальцев, и в 2011 году мы осуществили 130 тысяч денежных переводов. Это ясно говорит о том, что Португалия страдает от кризиса, и выходцы из этой страны, проживающие в Швейцарии, оказывают ей все большую помощь». Меняется, по его словам, и портрет иммигранта. Сегодня эти люди приезжают в Швейцарию не с целью остаться навсегда, а чтобы быстро заработать денег, отправить их семье, заплатить долги.

Эти миллиарды, конечно же - потеря для Конфедерации, они могли бы быть инвестированными в швейцарскую экономику. Но эксперты не спешат бить тревогу. По их мнению, иностранцы, которые работают в Швейцарии, приносят ей столько пользы, что уравновешивают убытки.

«Иностранцы, которые переводят деньги в свои родные страны, платят в Швейцарии налоги и участвуют в поддержке швейцарской экономики, - отметил экономист Беат Каппелер. - Это практически «win-win situation» (то есть, ситуация, выгодная обеим сторонам)».

Как видим, Швейцария не замечает негативных для себя последствий. Зато глобальный позитивный вклад в экономику других стран, который она тем самым вносит, громаден. «В их случае эти деньги представляют собой чистый выигрыш, - подчеркивает преподаватель Университета Лозанны и Института Institute for Management Developement (IMD) Стефан Гарелли. - Государство не только извлекает

пользу из этой прибыли, но, кроме того, в нем снижается уровень безработицы благодаря тому, что граждане покидают страну».

Больше всего экспертов озадачило, что Швейцария сама получает деньги от своих выходцев, живущих за границей. По данным Всемирного Банка, в 2010 году сюда было послано 2,7 млрд. долларов, а в 2011 году – 2,9 млрд. долларов. «Я очень удивлен, что швейцарцы из-за рубежа присыпают деньги. У тех, кто живет за границей, хорошие условия жизни, они знают также о благоприятной экономической ситуации в Швейцарии. Обычно у них просто нет необходимости посыпать деньги в наши банки», - полагает Гарелли.

По подсчетам экономистов, сумма, которая покинет Швейцарию в 2012 году, превысит 22 млрд. долларов. Так как курс франка к евро зафиксирован на уровне 1.2, иммигранты постараются отправить побольше денег, чтобы их семьи на родине жили лучше. Объем денежной массы, выводимой из Швейцарии, продолжит увеличиваться заметным образом как минимум еще в течение 5 лет.

Из чувства такта мы не решаемся спросить читателей, переводят ли они деньги между Швейцарией и Россией (или другими странами), и если да, то в какую сторону?...

[иностранные в Швейцарии](#)

[работа в Швейцарии](#)

[денежные переводы швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Деньги из России уходят в Швейцарию и Узбекистан](#)

[Больше всего денег россияне перечисляют в Швейцарию](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/14002>